



ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ №

общего собрания коллектива

г.Астана

« 06 » 06 2023г.

Преседательствовал: Директор ТОО «Астана-Орнек» - Шаламбаев С.М.

Присутствовали: 11 человек (список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Понятие коррупция и сферы ее действия.
 2. Антикоррупционная деятельность, мероприятия по искоренению коррупции.
1. Выступила с повесткой комплаенс-офицер Кенжебаева С.Б. «Коррупция- это моральное разложение должностных лиц и политиков, выраженное в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении».
- Одним из основных причин, вследствие которых происходят все эти негативные явления в нашей жизни.
- незнание законов;
 - желание легкой наживы;
 - безнаказанность;
 - коррупция как привычка;
 - низкий уровень грамотности населения;
 - слабая развитость государственных институтов;
 - неразвитость институтов гражданского общества.

Коррупция это злоупотребление публичной властью ради частной выгоды. Большинство исследователей сводят определение коррупции к взятке и злоупотреблению служебным положением. В этом же ключе определяют коррупцию и международные организации.

Коррупция (лат. *corruptio* - порча, подкуп, упадок) – подкуп и взяточничество, широко практикуемые среди различных должностных лиц, политических деятелей, военных чинов.

Коррупции может быть подвержен любой человек, чиновник, депутат, судья, сотрудник правоохранительных органов, администратор, экзаменатор, врач и т. д.. Главным стимулом к коррупции является возможность получения экономической прибыли, связанной с использованием властных полномочий, а главным сдерживающим фактором — риск разоблачения и наказания.

Первоочередной задачей в борьбе с коррупцией является формирование антикоррупционного мировоззрения и правосознания. С этой целью профилактические мероприятия должны проводиться со всеми участниками образовательного процесса: от руководителей до простых сотрудников.

Применение только карательных мер борьбы не позволяет обеспечить действенный контроль над коррупцией и ее негативными проявлениями, о чем свидетельствуют, например, события последних лет в Китае (введение расстрела). Исторический опыт, в том числе и нашей страны, свидетельствует о том, что именно умелое использование общественного контроля оказывалось эффективным средством любой национальной антикоррупционной стратегии.

Мы убеждаемся, что коррупция – это одна из серьезнейших проблем нашего общества, которая требует немедленного решения.

Существуют следующие виды коррупции:

- Взятка;
- Растрата;
- Мошенничество;
- Вымогательство;
- Фаворитизм - в государственной и общественной жизни страстное покровительство любимцам (фаворитам) и назначение любимцев на высокие должности, несмотря на то, что они не обладают ни способностями, ни знаниями, необходимыми для их службы;
- Злоупотребление должностными полномочиями;
- взяточничество мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к сокращению общего богатства страны;
- казнокрадство приводит к тому, что деньги, выделяемые государством на оказание социальных услуг (школы, больницы, дороги, канализация, полиция и т.д.), не используются должным образом, что ухудшает качество услуг;
- подкуп и взяточничество создает условия для того, чтобы люди, у которых есть деньги и связи, могли изменять законы и постановления государственных органов в своих интересах;
- коррупция влечет за собой сокращение объема денежных средств, которые правительство должно выплачивать трудящимся и расходовать на приобретение предметов снабжения: книг, медикаментов, компьютеров и т.д;
- подрывает доверие к правительству;

Учитывая тот факт, что коррупция без постоянного противодействия ей имеет свойство расширяться и приспособливаться к новым условиям, необходимо создать единый механизм, позволяющий уменьшить масштабы коррупции в минимальные сроки, а также выработать основные направления работы по проведению антикоррупционной политики в качестве постоянно действующей органичной функции государства. Благодаря четкой, последовательной антикоррупционной политике Главы государства, в обществе постепенно создается атмосфера нетерпимости по отношению к коррупционерам и формируются условия для того, чтобы вести «беспощадную борьбу с коррупцией, невзирая на лица и должности». Таким образом, создаются все необходимые правовые, экономические и политические предпосылки для полноценной и эффективной борьбы с коррупцией и порождающими ее причинами.

2. На постоянной основе проводить мониторинг публикаций в средствах массовой информации на предмет выявления негативных материалов, касающихся деятельности Товарищества, для принятия адекватных мер реагирования. Проведение разъяснительной работы.

Комплаенс офицер



С. Кенжебаева